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ТЕМА УРОКА: 
Радиоактивное 

превращение ядер



Цель урока: 

   преобразования ядер химических 
элементов, раскрыть природу 
радиоактивного распада, его 
закономерностей.



Какова модель атома Томсона?



Опишите схему опыта 
Резерфорда.



Какие результаты были 
получены в ходе опыта?

    Отклонение альфа-частиц от 
прямолинейного распространения . 
Одна две альфа частицы из 20000 
отбрасывались назад. 



 

Какую модель атома 
предложил Резерфорд?

Планетарная модель атома Резерфорда



Вспомним строение атома из 8 кл.



           атом           оболочка

           ядро            электроны
                                     

протоны   нейтроны
   

                       



Как записать любой химический 
элемент виде символа?

 

А – атомная масса или массовое число

Z – порядковый номер или зарядовое число



Объясните выражение

A=Z+N



Какова природа α –β –γ – 
излучения?

α  - излучение - 

 

β – излучение - 

γ – излучение  - электромагнитная волна



Фредерик 
Содди

1877-1956

В 1902 году

Эрнест 
Резерфорд
1871-1937





Дать характеристику Радия и Радона 
используя таблицу Д.И. Менделева.



Законы радиоактивного 
распада

Смещение элемента на две 
клетки к началу таблицы



Законы радиоактивного 
распада

Смещение элемента на одну 
клетку к концу таблицы



Законы радиоактивного 
распада

γ – излучение  - излучают ядра 
химических элементов 
находящихся в возбуждённом 
состоянии, поэтому при γ – 
распаде ядро не изменяется.



Вывод: 
При радиоактивном распаде 
претерпевают изменения ядра 
химических элементов



Выполняются законы 
сохранения зарядового и 
массового чисел

                   226=4 + 222

                   88  =2 + 86



Вывод:
Из открытия Резерфорда и Содди следует, что

1) Ядра атомов имеют сложный состав;
2) Радиоактивность – способность ядер 

самопроизвольно превращаться в другие ядра с 
испусканием частиц. 



В ядро какого элемента 
превращается изотоп тория           , 
если ядро испытывает три α  - 
распада?





В ядро какого элемента 
превращается
        в результате β – распада ?                                                 





       испытывает α и 2 β – распада. 
Какое ядро получится в результате 
этих распадов?
                                                  





Домашнее задание:

§57, упр. 43 (1-4)



Спасибо за внимание!!!



Источники информации:
1. http://ru.wikipedia.org
2. http://www.google.ru/search


